

# ЗА УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Орган Майминского  
аймгоркома ВКП(б)  
Горсовета  
Аймакисполкома и  
Профсовета

Цена отдельн. № 5 к

Газета выходит  
один раз в пятидневку.

24 октября 1931 г.

№ 6.

## ВЫПОЛНИМ ШЕСТЬ УКАЗАНИЙ ВОЖДЯ

Сталинской эстафетой поднимем творческий энтузиазм масс, расширим ряды ударников, лучшую часть передадим в партию

Рабочий класс под твердым руководством коммунистической партии идет к 14 годовщине Октябрьской революции с колоссальными успехами. Наша страна вступила в период социализма, уже в этом году завершено построение фундамента социалистической экономики, мы превращаемся из отсталой, аграрной страны в страну индустриальную, станем страной самого крупного с/х производства. Создается материальная база ликвидации противоположности между городом и деревней, умственным и физическим трудом. Все эти успехи идут в резком противоречии капитализму, где свирепствует мировой экономический кризис, обнищание масс, безработица, голод и т. д.

Наши успехи объясняются тем, что наша социалистическая система имеет преимущество над капитализмом, они объясняются и тем, что коммунистическая партия под руководством верного ученика Ленина тов. Сталина ведет по правильному пути отбрасывая с дороги прочь оппортунизм всех мастей. Колоссальные успехи достигнуты не в порядке „самотека“, а в сложнейшей международной об-

становке и ожесточенной классово-борьбе внутри страны. Особенно большие успехи достигнуты в национальных окраинах, которые объясняются тем, что коммунистическая партия борясь с местным национализмом и великодержавным шовинизмом проводила правильно ленинскую национальную политику.

Наряду с крупнейшими достижениями на сегодняшний день, мы имеем в ряде участков нашей работы прорывы в частности мобилизации средств, хлебозаготовках, строительстве, ВНО и ликбезе. С такими позорными хвостами мы не можем идти к 14 годовщине Октябрьской революции, большевики ленинцы, комсомольцы, колхозники, профсоюзные массы, батраки и середняки-единоличники города Улалы и Майминского аймака должны сейчас же по боевому развернуть работу так, чтобы за оставшийся короткий отрезок времени ликвидировать полностью прорывы и перевыполнить плановые задания по всем вопросам с тем, чтобы к годовщине Октябрьской революции мы могли рапортовать стране и мировому пролетариату наши успе-

хи, достижения, образцы энтузиазма социалистической стройки.

В ознаменование 14 годовщины Октябрьской революции решением бюро горайкома ВКП(б) организуется сталинская эстафета, которая должна дать новый, более мощный подъем творческого трудового энтузиазма масс, новых более крупных завоеваний к 14 годовщине Октябрьской революции.

Основные показатели, которые мы должны иметь к годовщине Октябрьской революции заключаются в следующем:

В основном закончить постройку дома культуры, выполнение промфинпланов городскими предприятиями, выполнение планов хлебозаготовок, мобилизации средств, усиление роста колхозов, организация новых колхозов им. 14 годовщины Октябрьской революции, организационно-хозяйственное укрепление колхозов, введение прогрессивной сдельщины, организация хозрасчетных бригад, ликвидация обезлички, обеспечение скота кормами, утепленными и теплыми дворами в колхозах, полностью охватить детей школами, охватить неграмотных на 100 проц. ликбезом, на 100 проц. коммунистов и комсомольцев парт-учебой, организовать в каждом предприятии, колхозе, совхозе кружок овладения техникой и т. д. Чтобы достигнуть этих показателей требуется упорная, большевистская работа, решительная и беспощадная борьба с классовым врагом кулаком-баем и его агентурой оппортунизмом, как с „левацким“ заскоком, так и правым уклоном, как главной опасностью на данном этапе.

Развертыванием массово-разъяснительной работы, борясь за генеральную линию партии аймакно-городская парторганизация должна прийти к 14 годовщине Октябрьской революции с рапортом крупнейших успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

Итак, в октябрьский поход по маршруту сталинской эстафеты



Обсуждают план проведения Октябрьских торжеств.

# Перестроим работу советских ячеек

„Задача, стало быть, состоит в том, чтобы нам самим овладеть техникой, самим стать хозяевами дела. Только в этом гарантия того, что наши планы будут полностью выполнены, а единоначалие будет проведено“. СТАЛИН.

## Статья зав. орготд. Майминского аймгоркома ВКП (б)

Успешное выполнение советскими и хозяйственными организациями поставленных перед ними задач в огромной степени зависит от состояния работы парт'ячеек в этих организациях.

Необходимо отметить, что нашими ячейками этот момент не доучитывается и недооценивается. Парт. ячейки не вникают в производство, мало интересуются состоянием работы своего аппарата, вся ответственность лежит на руководстве, а партячейки не чувствуют ответственности за состояние своего аппарата и учреждения.

Взять к примеру ячейку общественного питания которая объединяет „смычку“, с/х трест и общественное питание. Основным содержанием работы этой ячейки должно быть, выполнение производственных и финансовых планов, а так же улучшение дела общественного питания, а на практике работы этой ячейки эти задачи не осуществляются.

Как результат такой работы мы имеем в „Смычке“ ряд серьезных прорывов вместо того, чтобы ячейке принять решительные меры к ликвидации образовавшегося прорыва она бездействует.

Также имеются недочеты в с. х. тресте и секции общественного питания и не устраняются ячейкой.

Такие недочеты имеют место и в других ячейках. Такому положению надо решительно положить конец, почувствовать ответственность за состояние работы своего аппарата, за выполнение промфинплана в своем учреждении, систематически изо дня в день следить за ходом выполнения, намечая практические мероприятия.

Вполне понятно, что эти ячейки не смогут выполнять стоящих перед ними задач если они не мобилизуют массу сотрудников своего аппарата на практическое проведение поставленных задач. Для чего ячейки должны развернуть среди них массово-политическую воспитательную работу втягивая их в кружки, партшколы для изучения марксистско-ленинской теории, очередных проблем

социалистического строительства.

Необходимо парт'ячейкам занять себя поднятием технической и политической квалификации работников и на основе ее укрепить трудовую дисциплину.

Решительно бороться с расхлябанностью, с бюрократизмом.

Также необходимо подчеркнуть, что советские ячейки вопросу соц. соревнования и ударничества должного внимания не уделяли в результате в сов. аппаратах почти не

имеем ударников, даже из коммунистов.

Партячейкам со всей решительностью необходимо добиться развертывания соц. соревнования и ударничества, а коммунисты должны быть в первую очередь ударниками. Не обходимо систематически установить проверку выполнения соц. договора.

Недооценка социалистич. метода труда как соц. соревнование и ударничества—есть оппортунизм.

Иванов.

## Никакой пощады оппортунистам

Бюро Майминского аймгоркома ВКП(б) за оппортунистические темпы по хлебозаготовкам и мобилизации средств об'явило строгий выговор секретарю Александровской ячейки т.Сафронову, выговор секретарю Манжерокской ячейки т. Лудикову.

Исключила из партии предкомиссии по хлебозаготовкам в Майма-Чергачакском с/совете т. Щетинкина.

И также предупредила всех секретарей ячеек, что за невыполнение планов хлебозаготовок и мобилизации средств будут привлекаться к партвзысканиям вплоть до исключения из партии.

Партячейки должны без „левацких“ законов, развертыванием широкой массово-разъяснительной работой добиться крутого перелома и выполнить планы в срок.

## Город отстает.

Мобилизация средств по городу идет безобразно медленно. План мобилизации средств IV квартала 215.685 рублей на 20/X-31 г. выполнен на 14%, в абсолютных цифрах выполнено 29.277 р. Если таким черепашиным темпом

пойдем плана невыполним.

К годовщине Октябрьской революции необходимо иметь крупные успехи в мобилизации средств, иметь не менее, а больше 70% выполнения плана IV квартала.

## Оживить работу МОПР'а

Коллектив Облздздрав не хотит оживить работу МОПР-а. 13 августа с-г т. Клобукова взяла из ОК МОПР билеты и марки, но членам не раздала и членские взносы не собрала. Так же было поручено распространить заем „3 решающего года пятилетки“ на сумму 50 рублей, распространили 20 руб., а остальные воз

вратили обратно, мотивируя тем, что не смогли распространить. Такое положение не допустимо, надо сейчас же эти займы взять обратно и распространить к 14 годовщине Октябрьской революции. Дальше необходимо соблюдать задолженность за членами МОПР-а парт. яч. усилить работу МОПР-а Мунгалова.

„Ни одного центнера хлеба частнику“

## Октябрь решающий месяц

### Обращение колхозников „Трудовик“

Мы колхозники с/х артели „Трудовик“ выполнили годовой план хлебозаготовок на 100%, зяблевой вспашки более 100% и вызываем последовать нашему примеру все колхозы Удалы и Майминского аймака.

Товарищи колхозники должны встать в первые ряды по выполнению очередных хоз. политических задач и клеймить позором плетущихся в хвосте, как М-Чергачак получивший рогожное знамя.

Досрочным выполнением хлебозаготовок и зяблевой вспашки добьем разбитого кулака-бая.

Колхозники с/х артели  
„Трудовик“.

### М-Чергачак получил рогожное знамя

Позорное рогожное знамя передано Майма-Чергачакскому сельсовету.

В-карагужинцы большевистской борьбой за хлебозаготовку добились решительного перелома, а потому АИК постановил рогожное знамя, преподнесенное им, снять и передать Майма-Чергачакскому с/совету позорно плету-

**Не дадим никаких отсрочек кулаку-баю, беспощадно борясь с оппортунистами, выполним план хлебозаготовок к годовщине Октября**

Если большевики М-Чергачак с превышением выполнили сентябрьский план хлебозаготовок с превышением и рапортовали партийному комитету о том, что они и впредь будут по большевистски драться за выполнение хлебозаготовок, то на деле получилось, что большевистское твердое слово не выполнили. План хлебозаготовок за октябрь м-ц стоит под угрозой срыва. На сегодняшний день М-Чергачакцы октябрьский план в 8000 центнеров выполнили 2000 центнеров. Имеется на лицо оппортунистическое благодушие, на дежда на самотек, кулаки и

заяточные твердовики до сих пор не сдали хлеб государству. Предкомиссии по хлебозаготовкам Щетинин бездействует, с/советчики во главе с пред. с/совета Кутиловым справляют дни отдыха. Вместо решительного выполнения плана хлебозаготовок существует мнение о не реальности плана хлебозаготовок. Такому оппортунизму надо положить конец, ударить по конкретным носителям оппортунизма.

Включиться в Сталинскую эстафету и по большевистски борясь с кулаком—баем и его агентурой оппортунизма добиться выполнения и перевыполнения хоз.—политических задач к 14 годовщине Октябрьской революции.

Иконников.

щемуся в хвосте по хлебозаготовкам.

М-чергачакцам необходимо по примеру в-карагужинцев массовой работой, мобилизацией всех сил ликвидировать позорное отставание и этим добиться снятия позорного пятна - рогожное знамя.

Б. Иконников

### Хозрасчет в колхозах

Решающим моментом в укреплении финансового состояния колхозов является внедрение хозяйственного расчета, контроль рублем, однако, на сегодняшний день колхозы на это, одно из важнейших мероприятий партии и правительства не переключились специальным обследованием Госбанка 5-ти колхозов Майминского аймака, установлено:

Колхозы имеют большую задолженность за организациями и частными лицами. Так колхоз имени „Сталина“ 9218 руб. „Земледелец“ 4602 руб. „Герой Труда“ 1800 р. Бесхозяйственное отношение к имуществу, (взятое имущество на

работы не возвращается) в результате чего например в колхозе „Сталина“ остались без топоров, в том—же колхозе утеряны 2 лошади розыском никто не занимается и т. д.

Падение трудовой дисциплины, имеются случаи отката в выполнении работ, лодырничание на работе, в результате чего не выработка, прорывы в выполнении плана и ряд других преступных случаев которые привели к тому что колхозы закредитовались по „уши“ и не знают, как выйти из этого положения. Спрашивается к чему могло—бы привести такое положение? конечно только к то-

му, что бы расплачиваться с долгами. Правда такое положение не во всех колхозах, но тем не менее хозрасчет все-таки проводится именно так.

Такое положение в дальнейшем, конечно не может быть терпимо. Нужно немедленно руководящему составу колхозов приступить к проведению в жизнь хозрасчета. Для чего:

1) Ввести ответственность перед каждым колхозником за порученное ему имущество и всякую пропажу ставить на счет того кто отвечает.

2) Поднять на должную высоту трудовую дисциплину для чего установить соответствующий контроль, организовать соцсоревнование и ударничество.

3) В кратчайший срок взыскать задолженность.

4) Создать вокруг вопроса о хозрасчете соответствующее общественное мнение.

5) АКС и Госбанку установить систематический контроль за финансовым состоянием колхозов.

Кононов.

# ДАТЬ БОЕВЫЕ ТЕМПЫ

Строительство ДК объявить ударным, обеспечить стройматериалами, поднять труддисциплину и ликвидировать расхлябанность.

## Соревнованием и ударничеством закончить строительство Дома Культуры в срок

Несмотря на то, что постановлением президиума Обл. К. К. ВКП(б) и РКК строительство Д. К. в Уладе объявлено ударным и предложено закончить таковое к 5 октября внимание к последнему в отношении усиления темпов и снабжения стройматериалами осталось прежним и насколько не сдвинуто с места не взирая на то, что уже осталось 13 рабочих дней. Положение с доставкой стройматериалов за последнее время вместо улучшения ухудшилось, так при наличии железа для блямеров и своей кузницы, по-

следние на постройку не доставлялись в течение нескольких дней, что отразилось на работе плотников по устройству лесов и далее задержано развитие каменных работ, за тем ежедневно ощущается крайний недостаток гвоздей, доведший не один раз простой плотников, в то время, как довольно приличный излишек их оказался на военном дворе горестроя. Такая-же история происходит с шифтовым железом, которое крайне необходимо для хомутов всяких стропил перекрытия зала и сены и которое получено с базы

потребсоюза но предназначено в настоящее время не для Д. К. а для под полозков к саням.

Далее при распределении вновь вышедшего в кирпичестрое 68.000 шт. кирпича постройка дома культуры совершенно была упущена из виду и весь кирпич был распределен на другие постройки и только в последствии выделено 12000 штук вывозить который был послан обоз горестроя, который на кирпичном заводе пробыл 16/X до обеда и возвратился с пустыми телегами т. е. почему то кирпича им не выдали, 17/X таже картина не дали кирпич. Недоставка стройматериалов в свое время при наличии достаточного количества каменщиков обеспечивавших своевременное окончание постройки не только отразилось на невыработке рабочих, но привела к тому, что уже наступили холода и стены из камня на одном только известковом растворе стало власть невозможно в выложенных стенах из камня в течение 5-ти дней раствор не твердеет из-за холодной температуры ночью.

Теперь единственный выход, кладку производить на известковом растворе с добавлением цемента или же добавлять стены кирпичем. Всех работ Д. К. выполнено на 70 проц а за последнее время с 15 октября выполнено на 5 проц. Всего занято на постройке рабочих 63 человек, из них каменщиков 24 человек, плотников 5 чел. столяров 4 пильщиков 2 ч. и чернорабочих 28 ч. Чернорабочие ежедневно не являются на работу 25 проц. Наличие рабочей силы при ДК 110 человек, из всем им выйти работать невозможно в виду не полного снабжения стройматериалами. Если-бы все имеющиеся стройматериалы были в полной мере доставлены на строительство Д. К. и имеющаяся сила рабочих то нужно сказать, что строительство Д. К. было бы закончено без отпадения в 7 ноября если работать без выходных дней начиная с 20/X „Воле“

редактор Казгагачев.

## Kiceevesterdi karuuna turgusyn

Sajdys ç-sovedi, kooperativ vaza kolxostyn pravlenijazy VNO işti kerekisivej çadlar. Olordyn kiceevesterdi ulam Sajdys şkol-dyñ 17 yurencik veş kyn sygara aş çok, çañys kartoşkolo çadyr çadlar. Baldar çadar turady emdigi çetire cerefевegen, көznөkterin çamaşlaganь vaza çok, odun çok, kыstyñ sooktorь deze çedip kelä. Ystygi Sajdystan 7 altaj vala, 1 orus vala şkol yuredyge emdigi çetire kirвegen. Kolxos uluzь baldardy yureder ordьna mьnajta ajdyzьr çadlar „vala alar kizi çok“, „voozu ke-

rer kizi çok“. Onco baldardy şkol yuredyge tartьp alarga şkol vaşçызь kancala turuzup sydaş-raj çat, VNO işti şkol katçьpny izi dep sanapьr turgan çirt sovet-la kolxos pravlenijapьñ ulu-starynañ voluş alp turganь çok, karьñ olordьñ kalьñ mañdajlarь-na systyrip çat.

Munañ aғы mьndьj nemeni toktodor kerek, VNO işti kiceev etkyrzin, onьñ usygnь albatьga çartap kuçьyndap verzin.

Kand. gruppa, ç-sovedl vaza kolxostor eski sanaady taştazьp

A. Cuişkj.

## Общедоступность школ не обеспечена

Школы Майминского аймака к 10 октября 1931 г. уком плектованы. Охвачено 1446 детей из них алтайцев 270, русских 1176.

Охват детей русских составляет 27 проц., а алтайцев 95 проц. Посещаемость занятий составляет от 70 до 98 проц., в среднем 84 проц.

Недостатки по ВНО в основном сводятся к следующему:

1. Недостаточно, а в некоторых местах, плохо поставлено дело по общедоступности.
2. Школы не обеспечены топливом и не везде закончен ремонт и оборудование.

3. Учебниками младшие группы обеспечены на 100 проц. плохо обеспечены старшие группы так напр. 3 группа обеспечена только на 70 проц., а 4 группа еще хуже обеспечена лишь на 50 проц. Алтайские школы имеющие мисья учебниками обеспечены, но они не удовлетворяют предьявляемый спрос на учебники.

Всем парт. ячейкам, шефу по ВНО комсомолу, советским и кооперативным организациям необходимо принять решительные меры поведению в жизнь ВНО или ликвидировать указанные недочеты